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令和５年８月 教育委員会定例会会議録 
 

○日 時  令和５年７月３１日（月）１３：３０～１６：０３ 

 

○場 所  有明庁舎 ２階第１会議室 

 

○出席委員の氏名 

教 育 長 堀 口 達 也 

委 員 立 花 博 

委 員 村 里 亜 紀 

委 員 吉 田 光 利 

委 員 髙 見 彰 久 

 

○欠席委員 なし 

 

○委員以外の出席者の氏名 

教 育 次 長  松 﨑 英 治 教育総務 課長 酒 井 昭 利 

学 校 教 育 課 長 牟 田 満 社 会 教 育 課 長 中 村 憲 一 

ス ポ ー ツ 課 長 中 島 耕 一 書 記 末 吉 由 美 

 

○傍聴者  なし 

 

○議事日程 

開     会 

第 １ 会期決定 

第 ２ 会議録署名委員の指名 

第 ３ 会議録の承認 

第 ４ 教育長報告及び各課７月行事報告 

第 ５ 議案上程 

第38号議案 
島原市教育委員会事務局職員職名規則の一部

を改正する規則 

原案 

可決 

第39号議案 

令和５年度（令和４年度事業分）教育委員会

の権限に属する事務の管理及び執行の状況に

かかる点検及び評価について 

原案 

可決 

第40号議案 
令和５年度島原市貸付型奨学金奨学生の決定

について 

原案 

可決 
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第41号議案 
令和５年度ふるさとにもどってこんね奨学金

ふるさと奨学生の決定について 

原案 

可決 

第42号議案 
令和６年度使用島原市立小学校教科書採択に

ついて 

原案 

可決 

第 ６ 次回定例教育委員会日程について 

第 ７ その他 

  （１）報告事項 

    ①８月行事予定表 

②市議会定例会一般質問答弁要旨(教育関係)報告 

  （２）その他 

  ①一般任期付職員の採用について（非公開） 

  ②土地の寄附申し出について（非公開） 

  ③三会公民館について（非公開） 

  ④ビブスの寄贈について（非公開） 

  ⑤給食の異物混入について（非公開） 

  ⑥教職員の事故の報告について（非公開） 

  ⑦要対協ケース会議の報告について（非公開） 

  ⑧学力調査結果について（非公開） 

  ⑨ＡＬＴの任用について 

第 ８ 閉会 

 

【会議録】 

 開会 （１３：３０） 

堀口教育長 みなさん、こんにちは、ただいまより８月定例会を開催いたします。 

 

第 １ 会期決定 

 

 

森 本 教 育 長 

 

 

 

森 本 教 育 長 

 

 

森 本 教 育 長 

 

 

 

宮 原 教 育 長 

 

堀口教育長 

 

 

 

 

堀口教育長 

 まず、日程第１「会期の決定」を議題といたします。 

会期は、本日１日とすることでよろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

それでは、会期は本日１日と決定いたします。 

第 ２ 会議録署名委員の指名について 

堀口教育長 

 

 

 

次に、日程第２「会議録署名委員の指名」を行います。 

会議録署名委員に吉田委員と髙見委員を指名しますので、よろしくお願

いします。 
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 （「はい」の声）  

 

第 ３ 会議録の承認 

堀口教育長 

 

 

 

 

堀口教育長 

 

 

 

堀口教育長 

 

次に、日程第３「会議録の承認」を議題といたします。７月６日に行

いました定例会の会議録につきましては、お手元に渡してございます。

ご覧いただきまして、何かお気付きの事がございましたら、ご意見をお

願い致します。しばらく目を通していただきたいと思います。 

 

何かありませんか、字句の訂正を除き承認してよろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

それでは承認いたします。もし字句の訂正がございましたら、後ほど

事務局までお伝えください。 

 

第 ４ 教育長報告及び各課７月行事報告 

堀口教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

次に、日程第４「教育長報告及び各課７月行事報告」を議題といたし

ます。 

では、私から報告いたします。 

７月１３日から森本和孝教育長の後を受け、教育長を拝命しました。

堀口達也と申します。市役所勤務は３回目になります。１回目は島原市

と有明町との合併の仕事に取り組みました。 

２回目は、給食費の未納問題対応や、学校給食会の立ち上げに取り組

みました。これまでは２回は、過去から引き継いできた懸案事項の解決

に取り組みました。 

３回は、統廃合、部活動、島原城、地域コミュニティづくり、市民プ

ール等、５０年後の島原市の未来のために働くことになりそうです。私

たちが、未来の子孫に残せるのは何か、常に意識して過ごしたいと思い

ます。 

森本教育長から受け継いだものをより良いものにして未来に手渡して

いくことが私の務めだと思っています。まずは、各課の仕事の精選に取

り組み、大きな波を乗り越えていける組織をつくりたいと思います。ど
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うぞよろしくお願いします。 

それでは、４点お話をさせていただきます。 

まず１つ目は、初日に職員に話したのが島原市教育委員会ＰＨＩＬＯ

ＳＯＰＨＹです。幸福追求、改革改善、原点回帰、報告相談の４つを大

切にしていきます。私が考える、職員が働く目的、目指す目標、とって

ほしい行動の３つを端的に示したものです。詳細は「風をよむ」をごら

んください。 

２つ目は、ふるさとの良さを活かした教育・歴史文化・スポーツの振

興です。新しいことを急に始めるつもりは、まったくありません。これ

まで同様に第３期教育振興基本計画に基づいて日々の業務を進めてほし

いと思っています。生命・きずな・感謝の心を大切にしていきます。 

その中で３点お話をさせていただきます。まず、ふるさとの良さをい

かした教育の振興です。ふるさとを知り、誇りに思い生きる児童生徒を

育成していきたいと思います。そのために、すでに取り組んでいる教育

活動の中で該当する部分に光を当てたいと思っています。 

三会小・中学校が高校と連携したふるさと教育について研究に取り組

み始めましたので、その成果が出たら、各学校に広げていきたいと思い

ます。 

兄弟都市豊後高田市との交流事業を継続し、愛知県幸田町との無理の

ない交流の在り方を模索していきます。 

地域で挨拶ができる児童生徒の育成に力を入れていきます。挨拶を通

じた地域のきずなづくりに取り組んでみたいと思います。 

次に、ふるさとの良さをいかした歴史文化の振興です。令和６年の築

城４００年に合わせ島原城の国指定の申請ができるよう取り組みを継続

していきます。具体的な取り組み状況は、定例教育委員会で報告してい

きます。 

最後に、ふるさとの良さをいかしたスポーツの振興です。令和６年の

インターハイ弓道大会を機に、島原のよさを感じてもらい、将来島原を

訪れてみたいと思えるような大会にしていきたいと思います。また、令

和７年の新温水プールの建設に向け準備を進めていきます。 

３つ目は、松浦市で開催された都市教育長協議会についての報告です

が、まずは日程のお知らせです。長崎県市町村教育委員会連絡協議会で
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すが、１１月１６日木曜日に新任教育委員研修会、１１月１７日金曜日

に教育委員研究大会が佐世保市で開催される予定となっております。 

次に、研究協議で出された事項について報告させていただきます。 

まず、不登校対策についてです。コロナ後に不登校が増加していると

いうのが共通の悩みでした。特効薬はなかなか見つかりませんが、これ

までの取り組みを一つ一つ丁寧に点検、実施していくしかないかなと思

います。 

フリースクールについては、出席の取り扱いのガイドラインがありま

せんので、すでにできている長崎市に情報提供依頼をしたらどうかと思

いました。また、他市のフリースクールは有料、教員免許保有者ではな

いなどの課題がありますが、本市の場合は、無料、教員免許者という点

で他市より条件がよいように感じました。 

次に、プールの民間委託です。新たにプールを建設する予定はないと

いう市が多かったように感じました。プールがない学校は、市民プール

や民間のプールを利用しているようです。 

すべてのプールを民間委託にしようとしているのは本市だけです。長

崎市は民間委託と自校の併用のようです。全部は民間が受け入れられな

いことや、委託していた民間二つが業務を止めたそうで、併用とのこと

でした。ある市は、統廃合に伴いプールを建設してほしいという要望が

あり、作る予定だったそうですが、校舎ができる間に民間プールを利用

していたら民間が良いとのことで、プールを作るのをやめたという例が

ありました。 

最後に４つ目は、全国都市教育長協議会の陳情についてです。まず１

点は、ＧＩＧＡスクール構想におけるタブレット端末の更新時期につい

てです。国の事業として取り組んだので、国が更新してほしいと陳情の

中にあげてあります。なんらかの措置を国は考えているようだとのこと

でした。 

２点目は、給食費の無償化についてです。要望をあげているが、国と

してはタブレットか給食費かどちらか一方ではないだろうかとい話があ

りましたが、給食費の無償化も陳情の中にあげてあります。 

本市としては、令和５年度のようなコロナに関する補助がなくなった

場合どう対応するのか、最悪の場合を想定した準備を進めておく必要性
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酒 井 課 長 

 

 

牟 田 課 長 

 

 

中 村 課 長 

 

 

中 島 課 長 

 

 

堀口教育長 

 

 

立 花 委 員 

 

 

牟 田 課 長 

 

 

立 花 委 員 

 

堀口教育長 

 

 

 

を感じました。 

以上、私からの報告です。 

では、続きまして各課からの報告となります。まず、教育総務課お願

いいたします。 

 

教育総務課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（教育総務課）」の内容説明。 

 

学校教育課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（学校教育課）」の内容説明。 

 

 社会教育課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（社会教育課）」の内容説明。 

 

スポーツ課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（スポーツ課）」の内容説明 

 

 ただ今の報告につきまして、何かご質問やご意見がありましたらお願い

します。 

 

 学校教育課にお尋ねします。１０日に教職員組合との協議が行われて

いますが、どういった内容か教えてください。 

 

毎年実施をしているものでございます。内容は、教職員の働き方改革

について、要望がなされたところです。 

 

わかりました。ありがとうございました。 

 

他に、何かありませんか。 

 

（「なし」の声） 
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堀口教育長 それでは日程第５「議案上程」に入ります。 

 

第 ５ 議案上程 

 

 

 

堀口教育長 

 

酒 井 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

堀口教育長 

 

第３８号議案 

島原市教育委員会事務局職員職名規則の一部を改正する規則 

 

それでは、第３８号議案から提案理由等の説明をお願いします。 

 

第３８号議案「島原市教育委員会事務局職員職名規則の一部を改正す

る規則」について、ご説明申し上げます。 

提案理由でございますが、事務局職員の職名について、職務の性質等

により教育委員会が特に認めるときは、特例として職務の性質等が分か

り易い職名を設定できるよう、この規則を改正しようとするものであり

ます。 

２ページの新旧対照表に基づいて説明いたします。 

第４条については、３ページから６ページに参考として従来の「島原

市教育委員会事務局職員職名規則則」を載せていますが、５ページの下

の「別表第１」の右欄の職名に社会教育主事等がありますが、条文に

は、社会教育主事等の記載がないことから文言の整理を行うものであり

ます。 

第５条１項は、特例として教育委員会が特に認めるときは、職名を設

定できるように整理するものであります。 

１ページをお願いします。附則でありますが、この規則は、令和５年

８月１日から施行しようとするものであります。 

なお、本日の「その他」の項目で社会教育課長から説明があります

が、任期付き職員の職務の性質等に対応した職名又は「学芸員」等を職

名と利用できるように対応するものであります。 

以上で説明を終わります。 

よろしくご審議賜りますようお願いいたします。 

 

第３８号議案について説明がありました。ご意見ご質問をお願いいた

します。 
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堀口教育長 

 

 

 

 

堀口教育長 

 

 

 

 

 

 

酒 井 課 長 

 

 

 

 

堀口教育長 

 

 

 

 

 

堀口教育長 

 

酒 井 課 長 

 

 

 

 

（「なし」の声） 

 

よろしいでしょうか。第３８号議案については、原案のとおり可決し

てよろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

それでは、第３８号議案については、原案のとおり可決することとい

たします。続いて第３９号議案の説明をお願いします。 

 

第３９号議案 

令和５年度（令和４年度事業分）教育委員会の権限に属する事務の管

理及び執行の状況にかかる点検及び評価について 

 

第３９号議案の説明に入る前に事務局からお願いがあります。第３９

号議案は、議会に報告する前の案件ということ、第４０号議案、第４１

号議案は、個人情報に関する案件ということ、第４２号議案は、公表前

の案件ということですので、非公開でお願いします。 

 

ただいま、「非公開」の申し入れがありましたので、島原市教育委員

会会議規則第１６条に基づき、「非公開」で審議したいと考えますが、

いかがでしょうか。 

 

《承認》 

 

異議がないようですので、「非公開」といたします。 

 

【非公開の審議】 

 

（第３９号議案は原案可決） 
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酒 井 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

酒 井 課 長 

 

 

 

 

 

 

牟 田 課 長 

 

 

 

堀口教育長 

第４０号議案 

令和５年度島原市貸付型奨学金奨学生の決定について 

 

【非公開の審議】 

 

（第４０号議案は原案可決） 

 

第４１号議案 

令和５年度ふるさとにもどってこんね奨学金ふるさと奨学生の決定に

ついて 

 

【非公開の審議】 

 

（第４１号議案は原案可決） 

 

第４２号議案 

令和６年度使用島原市立小学校教科書採択について 

 

【非公開の原案説明】 

 

（第４２号議案は原案可決） 

  

 非公開での審議を閉じて委員会を再開します。 

 

第 ６ 次回定例教育委員会の日程について 

堀口教育長 

 

 

 

 

堀口教育長 

 

日程第６「次回定例教育委員会の日程について」を議題といたしま

す。事務局から提案をお願いします。 

 

【提案・検討】 

 

次回９月の定例教育委員会は、８月２３日水曜日 午後１時３０分か

ら、有明庁舎２階第１会議室で行うことといたします。 
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第 ７ その他 

堀口教育長 

 

 

酒 井 課 長 

 

牟 田 課 長 

 

中 村 課 長 

 

中 島 課 長 

 

堀口教育長 

 

 

 

堀口教育長 

 

 

松 﨑 次 長 

 

 

堀口教育長 

 

 

 

堀口教育長 

 

 

中 村 課 長 

 

 

次に日程第７その他（１）報告事項に入ります。 

それでは８月行事予定について各課からお願いします。 

 

教育総務課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

学校教育課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

社会教育課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

スポーツ課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

ただいまの報告につきまして何か質疑はありませんか。 

 

（「なし」の声） 

 

それでは、報告事項の②６月市議会定例会一般質問答弁要旨（教育関

係）について、教育次長から説明をお願いします。 

 

６月市議会定例会一般質問答弁要旨（教育関係）報告について、別冊

資料にて説明。 

 

ただいまの報告について何かご意見、ご質問等ありますでしょうか。 

 

（「なし」の声） 

 

それでは次に、「その他」の２．「その他」のことで何かありません

か。 

 

社会教育課より①「一般任期付職員の採用について」、②「土地の寄

附申し出について」、③「三会公民館について」報告させていただきた

いと思いますが、非公開でお願いします。 
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松 﨑 次 長 

 

 

牟 田 課 長 

 

 

 

 

堀口教育長 

 

 

 

 

 

堀口教育長 

 

中 村 課 長 

 

 

 

 

 

松 﨑 次 長 

 

 

 

牟 田 課 長 

 

 

 

 

 

その後、④「ビブスの寄贈について」報告させていただきたいと思い

ますが、非公開でお願いします。 

 

引き続き、学校教育課より⑤「給食の異物混入について」、⑥「教職員

の事故の報告について」、⑦「要対協ケース会議の報告について」、⑧

「学力調査結果について」報告させていただきたいと思いますが、非公開

でお願いします。 

 

ただいま、「非公開」の申し入れがありましたので、島原市教育委員

会会議規則第１６条に基づき、「非公開」で審議したいと考えますが、

いかがでしょうか。 

 

《承認》 

 

異議がないようですので、「非公開」といたします。 

 

①一般任期付職員の採用について（非公開） 

②土地の寄附申し出について（非公開） 

③三会公民館について（非公開） 

 

 【非公開の報告】 

 

④ビブスの寄贈について（非公開） 

 

 【非公開の報告】 

 

⑤給食の異物混入について（非公開） 

⑥教職員の事故の報告について（非公開） 

⑦要対協ケース会議の報告について（非公開） 

⑧学力調査結果について（非公開） 

 

【非公開の報告】 
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堀口教育長 

 

 

牟 田 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

堀口教育長 

 

非公開を解いて会議を再開します。 

他にありませんか。 

 

本市が任用しておりますＡＬＴについて報告させていただきます。 

第一小学校に勤務しておりましたハバード・アーステン・バートレン

ドと三会小・三会中に勤務しておりましたファーカワソン・トーマス・

ロバートの２名が任務を終えて帰国することになりました。 

また、この２名に代わり第一小学校にはリ・シショウ、また三会小・

三会中にはバンダイク・アシュリー・ニコルの配置を決定しております

ので、２学期以降の英語学習には支障はないところです。 

以上で、報告を終わります。 

 

他にありませんか。 

 

（「なし」の声） 

 

第 ８ 閉会（１６：０３） 

堀口教育長 これで本日の８月定例教育委員会を閉会します。 

 

     上記のとおり会議の顛末を記載し、ここに署名いたします。 

 

 

     教 育 委 員 

 

     教 育 委 員 

 

     記 録 職 員 


